

Godišnja pretplata Din 30. —
Sa inozemstvom dvostruko

Adresa Uredništva i Uprave:
Šibenik, sv. Martina.

„Katolik“ izlazi svaki tjedan.

KATOLIK

Vlasnik i odgovorni urednik
Sveć. Joso Felicinović
Šibenik, ulica sv. Martina:

Štampa: Pučka Tiskara
(Braća Matačić pk. Petra)
Predstavnik Vjek. Matačić.

Oglasi po naročitoj tarifi

Francuski biskupi o socijal. krizi

Kardinali i nadbiskupi Francuske uslijed dubokih zala, koja potresaju suvremenim društvom i radi različitih pokusa učinjenih u svijetu, da se zlu doskoči, smatraju, da je njihova dužnost podijeliti na neke osobito aktualne zaslade kršćanskog morala, koje su uvjet sretnae obnove socijalnog poretka.

Kršćanski moral u prvi red uz poštovanje Boga stavlja princip poštovanja ljudske ličnosti. Kršćanstvo čovjeku priznaje osobnost koja je prije i iznad pravne osobnosti juridičkih lica, t. j. društva.

Čovjek je razumno i slobodno biće, koje ima savjest, po kojoj je posve odgovoran za svoje čine, kao takav mora sa razvojem svojih umnih i fizičkih snaga dostići svoje vremenite ciljeve, a uz promicanje vjerskog života vrhuneravni konačni cilj, koji čovjeka diže do najvećeg dostojanstva.

Društvo mora poštovati i štiti protiv svake sile bitna i neokrojniva prava ljudske osoba. Društvo ne može, a da se pri tom ne ogreši o slobodu, zaokupiti čovjeka posve za službu svojim ciljevima, koji su istina zakoniti, ali su ta prava ipak znatno ograničena.

Osim toga kršćanski moral traži i poštovanje obitelji. U obitelji vidi prirodnu ustanovu, potrebnu vjeri, dobru i razviku društva, kojemu je početna stanica. Tako od obitelji kršćanski moral traži jedinstvo, nerazrješivosti i plodnost. Sve je to potrebno za njezine funkcije. Kršćanstvo traži priznat roditeljskog prava nad djecom, jer djeca prije pripadaju obitelji, a iza toga državi. Rad u obitelji je bitna osnova svakog poretka u društvu.

Uza sve to kršćanski moral nije individualistički. Naprotiv, on proglašuje jasno dužnosti svakoga čovjeka prema njegovoj ostaloj braći, a napose prema onima, koji su ujedinjeni u nacionalnoj i političkoj zajednici, koju zovemo država. Crkva priznaje državi svojstva savršenog društva, koje ima svoje vlastite ciljeve, t. j. brigu za vremenito dobro njezinih članova. Kr-

šćanski moral se može prilagoditi svakoj državnoj i rmi, ali od svakog režima traži poštovanje svojih principa i to baš u interesu socijalnoga poretka za koji država odgovara.

Između problema, koji zaokupljaju u ovaj mah tako jako narode u različitim državama, zauzimaju naročito mjesto gospodarska i staleška pitanja.

Crkva kod tih pitanja nije dezinteresirana. Bez sumnje, ona mjerodavnima prepušta, da sami riješe te probleme, tek traži, da drže na umu, da su dužni voditi računa ne samo o materijalnim interesima, nego i o pravima ljudske ličnosti i obitelji, jer se tu radi i o njima. Radi toga u „Rerum Novarum“ i „Quadragesimo anno“ Crkva se osobito žanstavlja na dvije točke: prvo na pitanju staleške organizacije i drugo na dabu, koji ih ima prožimati.

Za moderno gospodarstvo Crkva traži za poslodavce i radnike pravo, da se udružuju u sindikate. Od sindikata pak traži, da među sobom urede odnose na čovječan način, a za zajedničko dobro profesije, što je u interesu i radnika i poslodavaca. Crkva u tu svrhu preporučuje mješovite komisije i kolektivne ugovore i konvencije rada. U slučaju sukoba Crkva traži, da posrednik utječe, kako bi se izbjeglo i štrajku i obustavi posla, jer su i jedno i drugo štetni socijalni neredi. Crkva u ovim ustanovama vidi prve elemente organiziranih staleža, koji se pojavljuju iza kaosa individualizma i konkurencije. Crkva želi, da u interesu socijalnog poretka iz ovih ustanova uslijedi provođenje novih i prikladnijih forma, to jest korporacija sa njihovim okvirima, hijerarhijom i vlašću, vlastitom jurisdikcijom i pravom reprezentacije prema civilnim vlastima.

Ali i najbolje ustanove malo vrijede, ako nema duba koji ih pokreće. Radi toga Crkva neće, da staleška tijela budu prožeta duhom klasne borbe, već duhom pravde i ljubavi. Pravda mora prožimati ustanove. Efikasnost

te pravde manifestira se u pravnim garancijama, koje moraju biti pružene svakom člana svatog kolektiva. Osim toga treba zblizenje volja i jedinstvo srđaca. Ljubav, koja ujedinjuje u duhovni laanc članove društva, ujedno je i duša socijalnog poretka.

Crkva poziva sve svoje sinove, bez obzira na klase, narodnosti i rase, da ostvare ovakav soc. poredak, svaka na svome području. Radi toga ona ih poučaje o njihovim dužnostima, firmira ih u svome duhu, njime prožime organizme, u koje ih poziva i time, dakako uvijek radeći oko vječnog spasa, iskazuje vremenitim zajednicama neprocjenljiva usluge“.

Dar sv. Oca za nastradale od poplave u Sisku

Sv. Otac Papa Pijo XI. darovao je 30.000 dinara kao pomoć za pučanstvo u Sisku, koje je nastradalo od poplave. Ova je svota poslana preko nuncijature zagrebačkom nadbiskupu dra Bauera, da je podijeli postradalom pučanstvu

Dvadeset i pet godišnjica prve sv. Mise

U Vrhpolju je tihno proslavio svoju srebrni jubilej prve svete Mise vlč. Krsto Stošić kateheta i kulturni radnik u Šibeniku. U rodnoj Silbi je proslavio svoju dvadeset i petgodišnjicu Vinko Rasol župnik Preka, a isto tako vlč. don Kazimir Sambunjak upr. župe u Vinjerca.

Bog ih još dugo poživio na korist svete crkve i napredak povjerenih duša!

Gospin kip pri ulazu u Messini

Pri ulazu u luku u Messini, gradi se velebitni kip Bl. Dj. Marije koji će biti dovršen u augustu ove godine. Visina tornja sa kipom će biti 33 i po metara a na podnožju kipa će biti slova „Blagoslivljam vas i grad“. Žarulje namještene u oblik ovih slova, prvi put će rasvijetlit, učenjak Markoni sa električnom strujom iz Jeruzolima.

Sveti Ivan Bosko

Na Uskrs ove godine dobila je katolička Crkva novoga sveca. Sveti Otac proglasio je uz velike svečanosti u crkvi sv. Petra u Rimu svetim blaženoga Ivana Boska, kojega je on za života poznavao. Mladež je dobila u ovome svecu kod dragoga Boga novoga zaštitnika. Jer don Bosko je velio mladež osobito onu najzapušteniju i najsiromašniju.

I sam je on potekao iz siromašne seljačke porodice. I sam je u djetinjstvu i mladosti okusio kako je teško biti siromašan. Radi siromaštva jedva je mogao da svrši škole i da postane svećenik.

Da je ipak postao svećenik i svetac imade don Bosko zahvaliti svojoj nebeskoj majci. Njegova zemaljska majka ucijepila je svome malom Ivanu u srce poštenje i pobožnost. Nebeska majka Marija uzela je Ivana pod svoju osobitu zaštitu. To mu je objavila u snu, koji je imao Ivan, kad mu je bilo 9 godina. Pod njezinom zaštitom postao je Ivan svećenikom i ocem najzapuštenije muške mladeži. Na njezin blagdan, 8. prosinca 1841 počeo je don Bosko da okuplja mladež. Počeo je s jednim dječakom od 16 go-

dina. Zamalo doveo mu je ovaj dječak nekoliko svojih drugova, a ovi opet svoje znance. U kratko vrijeme bilo je oko don Boska toliko mladeži, da nije mogao sam s njima izaći na kraj.

Osnovao je družbu svećenika, koji će se s njime sajedno baviti odgojem mladeži. Stavio ih je pod zaštitu sv. Franje Saleskoga. Mi ih danas zovemo Salezijanci. Osnovao je i sestre redovnice za odgoj ženske mladeži. Osnovao je mnoga sirotišta, omladinske domove, redovničke kuće, sagradio mnoge crkve. Još za njegova života raširila mu se družba po cijelom svijetu.

I mi u Zagrebu imademo sinove i redovnike don Boskove: Salezijance. U Vlaškoj ulici u Salezijanskom konviktu odgajaju školsku mladež u kršćanskom duhu. Na Knežiji uz crkvu Marije Pomoćnice sakupljaju zapuštenu periferijsku omladinu i privode ih k Isusu Kristu i njegovoj nebeskoj Majci Mariji.

Sv. Ivan Bosko rodio se 15. kolovoza 1815. a umro je 31. siječnja 1888. Dne 8. prosinca 1929 tj. 41. godinu iza smrti proglasio ga je sadašnji sv. Otac blaženim, a na Uskrs svetim.

Salezijanska Družba već sada broji 10.406 članova u 718 zavoda i 45 inspektorata, a istodobno osnovao je i Družbu kćeri Marije Pomoćnice, koja danas broji do 7765 članica u 712 zavoda. Cijela ova vojska radi na polju odgoja mladeži sa velikim uspjehom.

Luter i njegova majka

Knjžica dominikanskog samostana u Rimu „S. Maria sopra Minerva“, posjeduje između raznih dragocijenih rukopisa, i pismo što je Martin Luter pisao svojoj majci.

Ova jedna žena nije znala kako bi se ponasala prema svojem sinu, a žalila da se ne bi s njim našla u viječnosti, pitala ga: „da li ja moram promjeniti vjeru i pristati na tvoju novu nauku?“

Oholom apostati se nije dalo da povuče svojim brodelomom ona, koja ga je tako žarko ljubila, pa joj ovako odgovori: „Ne, ostanite katolikinjom, jer ja neću ni da izdam, ni da varam svoju majku“.

Protestantizam ne pobija ništa tako odlučno koliko ove riječi, koje su izašle iz savijesti sinovske ljubavi.

Ernest Haeckel

U broju od 13 aprila o. g. izašao je u „Narodnoj Tribuni“ podlistak „Ernest Haeckel“ od g. Ive Ostojčića. G. pisac pušta po strani ostali rad Haeckelov i hoće da označi „u kratkim crtama njegov monizam t. j. njegov filozofski nazor na svijet“. Ne znam zašto g. pisac hoće da govori baš o njegovom filozofskom nazoru na svijet, kad je poznato svima, da on nije bio nikakav filozof, a da je njegov monizam i njegovi falsifikati već odavno zabačeni u rapotarnicu. Ali kad je jedamput već govoreno o monizmu, dobro je da tu filoz. zabludu malo bolje opredjelimo.

Što je to monizam? — Ime monizam dolazi od grčke riječi *mōnos* tj. *zām*. Zove se tako, jer uči, da sve stvari zajedno sa čovjekom evolucijonistički potječu od jednog samog počela. Ima dvije vrste monizma, prema tome kako se ono počelo shvaća, kao stvarno ili kao duhovno: materijalistički i spiritualistički monizam. Monizam polstovjetuje Boga sa svijetom, ped-

metnuvši svemu što bivstvuje jednu substanciju, dočim su mu pojedini stvorovi, ne izuzevši ni čovjeka samo raznoliki pojavi iste vječne substance. To je u par riječi monizam. Pretstavnik te zablude jest doista, toliko puta blamirani Ernest Haeckel.

Kako je smiješno ovo monističko umovanje opaža svaki onaj, koji je samo zavirilo u filozofiju. Filozofija sa neoborivim dokazima dokazuje, da mora opstojati osobni i nadsvjetovni Bog, koji se od svemira ne samo po substanciji, već i po svom bitku razlikuje, jer bitak je njegov nužan, dok je bitak svih drugih stvorova prolazan. (Eve upravo ovih dana izdao je u Ljubljani slovenski filozof i univerzitetski prof. specijalne filozofije dr F. Veber „Knjigu o Bogu“, koja to jasno dokazuje). Absurdnost monističke nauke proizlazi i odatle, što pojam „Boga“ uključuje u sebi najveću savršenost i neograničenost, o pojam „svijeta“ ograničenost i sastavljenost. I opet absurdnost: Svijet je ili stvoren ili nije. Ako jest sam sebe nije mogao proizvesti, jer bi

si bio uzrok, što je absurd. Ako ga je ko drugi proizveo, tad mora da je bio o njem neovisan, barem prije nego je svijet stvorio. Osim toga kao uzrok mora da nadvisuje svoj učinak. Ako monizam pak reče, da svijet nije stvoren, već da je vječan, opet pada u zabludu i absurdnost, jer je vječno gibanje negacija svakoga gibanja. Perpetuum mobile je absurd kako je to dokazano. — Što se pak čovjeka tiče, to sva naša svijest jasno i evidentno svjedoči, da naš zemaljski subjekt nije pojav drugoga subjekta. Mi znamo, da prije rođenja nismo bili, a iza rođenja u našoj se svijesti javi ono što jesmo, što mislimo i radimo. Svaki drži sam sebe, i drži svakog drugog za onoga, što predstavlja i obuhvaća njegov zemaljski subjekt. A kako to ako je sve samo jedan „ja“? Kako ja osjećam svoje djelovanje? Kako neko može drugoga ljubiti ili mrziti, kad je sve samo jedan „ja“?

Eto to je u pravom svijetlu ta „vrlo umna“ filozofija H. Ne samo da je ona „u suprotnosti s vjerskim dog-

U Lurdu

U godini 1933., kad se je slavila 75-godišnjica Uzaanja Bogorodice prispjelo je u Lurd 409 posebnih vlakova, 241.885 hodočasnika, 17.726 bolesnika, 57.603 stranaca, 405.460 posjetitelja, ukupno 646.345. U godini 1932. bilo je svega 528.311 hodočasnika. Najviše je tu bilo Francuza (184.282) a osim njih došlo je 24.289 Belgijanaca. Najmanje ih je bilo iz otoka Filipina (skrajnja Azija) t. j. njih 15. Iz naše države bilo ih je 140.

Strašne statistike

Profesor na Universi u Pragu pratio je filmove koje su prikazivale po glavnim gradovima Evrope. Prikazivalo se je na platnu: 310 ubojstva; 174 krađa; 43 svojevolijskih paleža; 642 zločinstva; 181 slučaj krivog svjedočanstva; 110 teške hotimične štete; 192 preljuba sa strane žena; 213 preljuba oba supruge i t. d.

Neki drže da su ovi filmovi najzgodniji za odgoj i poboljšanje čovječanstva, a kad tamo svaki dan se sve više uvjeravamo da smo u doba umne, čudoredne i fizične propasti i da ne prestano dalje tonemo...

mama", već i za zdravim razumom i sa naravnim dogmama filozofije. Da je duh i materija isto da su sva bića razumna i nerazumna samo jedan „ja" — to ne može ustvrditi razumni čovjek. Ne samo da nije bilo u srednjem vijeku" na taj način slobodno misliti, već to nije ni sada, niti će ikada biti, dok bude čovjek animal rationale — razumno biće. Zdravi razum to ne dozvoljava!

Monizam je uopće nedostojan ozbiljnog mislioca, jer su njegovi razlozi uopće neznanstveni. Mislim da je najbolje označio monizam jedan moderni filozof, kad je kazao, da je najdublji psihološki izvor monizma neka teofobija, bijeg pred Bogom, jer se je srce modernog čovjeka Bogu otudilo. Zato je potpunim pravom moderni njemački filozof Paulsen (u knjizi Philosophie militant (1901—2 187) pred svim znanstvenicima svijeta sa gojevom zabacio Haeckelovu monističku filozofiju, jer da je prava sramota za znanost i čovječanstvo.

Kako sud ovog velikog filozofa

Zar su učenjaci bezvjerci?

Veliki učenjak i izumitelj na električnom polju, Marconi, bio je prije par mjeseci u St. Francisko u Kaliforniji. U salezijanskoj crkvi je prisustvovao sv. Misi, zajedno sa svojom gospodom pobožno klečeći na prvoj klupi. Kad je bilo vrijeme za sv. pričest čedno su ustali da se oba pričeste, dajući tako svim prisutnima uzoran primjer žive vjere i istinske pobožnosti. Dandanas pak neke mudre glave kažu, da vjera i znanost ne mogu da idu zajedno. — Primjer Marconija najbolje ih pobija.

Sramote francuske masonerije

Sramote i škandali koje je učinio zloglasni poljski židov Stawisky, sve to više kompromituju francusku masoneriju. Masonske ličnosti koje su zapletene u krvavom i blatnom pariškom škandalu su iste koje bi htjele oduzeti narodu vjeru i čudoređe. Ali prije od Božje kazne, osuđeni su od poštenog francuskog naroda.

Poslije nego su odatrañili Boga iz obitelji, iz škola, iz suda, iz vojske... pokazali su svojim zlodijelima, da su više čeznuli za punim listinama nego za dobroti i čašću Francuske. Tako

malo drukčije zvuči nego sud g. I. Ostojčića!

G. I. Ostojčić piše: H. je „bio vrlo odličan prirodnjak, te je na tom području otkrio vrlo važan t. zv. biogenetski zakon, koji glasi: „Antogeneza (biće valjda Antogeneza!) je kratka rekapitulacija filogeneze (razvitak je kao vrste)".

Prije svega bi g. pisac morao do bro poznavati Haeckela kao falsifikatora embriona. Drugo, kad H. i ne bi bio falsificirao svoje klišeje, on ne bi smio iz sličnosti razvoja ontogeneze sa filogenezom zaključivati, da je ontogeneza samo kratka i hitra rekapitulacija filogeneze. Time je H., kako su mu to odmah dokazali, pokazao svoje neznanje logike. Svaka sličnost je eo ipso i različnost. Analogija nije homologija i budući da to H. nije znao ili nije htio znati počeo je tu veliki paralogizam. — Dakle Haeckel je falsifikator i ne poznaje logike. Zato je pravo imao Driesch, kad je kazao, da to rodoslovlje Haeckelovo vrijedi koliko i rodoslovlje Homerovih junaka.

su dokazali ono što svi znadu: da je moral bez Boga propast naroda i da je masonerija kuga u državama.

Kralj u izagnanstvu

Bivši španjolski kralj Afons XIII. živi povučen u Fontainebleau. Vladao je jedan od najboljih posjetioca male župske crkve Avou u kojoj je bio kršten Vjekoslav XIII.

Na Veliki četvrtak kralj Alfons je lično organizirao stražu pred svetim grobom izredavši sve članove svoje obitelji. On sam se je dugo sadržao u molitvi; a i inače često pokazuje svoju živu i duboku vjeru.

Weiser-Weber: „Svijetlo planina“

Ugodan je svježi zrak na planinama i po snježnim visinama a divan je vidik. Oblici kamenja, ponora, litica i pristranaka su očarljivi. Tu se osjeća bliže Bogu.

Sa takvih Tirolskih planina silazi Hinko u Beč da pohađa 6 razr. gimn. Šeće se zamamnim ulicama i kreće se u društvu blatnih duša — istrošene mladeži, ali u sebi nosi ljepotu, svijetlost i svježinu visina — čistu neokaljanu dušu.

Žilavo se bori da očuva taj biser

Barthel je pak rekao, da je H. biogenetski zakon kriva tvrdoja i lakomisljeni sofizam. Najgore je bilo Haeckelu kad je sam morao priznati krivotvorenje i tako izgubio glas učenjaka i poštena čovjeka. Th. Dwight sa Harvardovog sveučilišta kaže, da je H. u zadnjoj polovici 19. vijeka najviše naškodilo znanosti. Najporazniji je svakako sud njegovog nasljednika u Jeni v. Plate, koji je kazao, da Haeckel nije ni čovjek ni značaj.

Nismo htjeli svoje mišljenje izricati o Haeckelu, već smo iznijeli mišljenja raznih učenjaka, koji su sigurno sposobniji od g. I. Ostojčića, da kažu našoj javnosti ko je bio i što je bio Ernest Haeckel.

Što se pak tiče zadnje „aleksandrijske" rečenice, koju citira g. Ostojčić, potpuno se slažem s njom, jer baš ruši sve ono, što je o monizmu u tom člančiću kazano. Filozofija u ruke i pogledati razna značenja, koje ima riječ „priroda" (natura)! P.č.

Pošaljite pretplatu!

duše. Sve se je protiv njemu utoliko. On ne popušta, već se spasava moću nebeskih bića i bijegom od zlih prigoda. Jača sebe i podiže sustale. Sve očarava ljepotom svoje čistoće.

Povrativši se kući lije suze radosti što se očuvao čist. Kad je sazrela u njemu mišao da bude svećenik te se odriče svoje prve ljubavi, umire jednog lijepog dana kad je svijetlo planina sašlo i u dušu njegovog bratčica Mirka.

Opisi prirode, bogati sadržaj i dobar prevod te prisiljuju da je pročitaš do kraja bez stanke. Plastično opisanje te sili da proživljavaš s Hinkom i, kad umire, odlučuješ da ćeš ga slijediti.

Mladeši uzmi i čitaj ovu knjigu!

ZAVOD SV. TEREZIJE U PONIKVAMA z. p. VIDEM-DOBROPOLJE, DRAVSKA BANOVINA, prima u stalnu opskrbu ženske osobe po Din. 10 dnevno. Ima na raspoloženju nekoliko sobica sa jednim krevetom i hranom II. razreda po Din 20 — dnevno. Prima također na ferije ženske osobe i obitelji i plati se za svu opskrbu Din 35 — (hrana, stan, pranje rublja) na osobu. Zavod ima domaćega svećenika i leži u lijepom mirnom kraju usred smrekove šume uz potok Rašica. Vode ga čč. sestre sv. Križa, koje sve brižno dvore. Zavod ima prikladan željezničku svezu Ljubljana Dobropolje ili autobusnu svezu Ljubljana-Rašica. Pisma treba uputiti na: Zavod sv. Terezije, Ponikve, p. Videm-Dobropolje Dravska banovina.

Iz katoličkoga Šibenika

LJETNIKOVAC ZA SJEMENIŠTARCE u Filipjakovu lijepo napreduje. Radnje oko temelja su već dovršene, a sad se gradi t. zv. cokolo od isklesanog kamena. Kad bude ovaj dovršen, gradnja će brzo napredovati do krova. Da bi pomogao prenzv. biskupa u ovom novom, velikom i tako potrebitom pothvatu preč. Čorić Marko župnik Pirovca darovao je din 500. Uprava zavoda harno zahvaljuje. Preporučuje se svećenstvu i vjernicima, a biju biskupija da pomognu doprinosima e da bi uspjele kroz ovu godinu pokriti zgradu.

MAJČIN DAN. Katoličke ženske organizacije u Šibeniku su na 13 i na 20 o. m. j. proslavili majčin dan. U žen. prosvjet. društvu „Zora“ je preč. Felicinović predavao: „Krišćanska majka prije i poslije porođaja“. Križarice su imale svečani sastanak svija kategorija.

PROSLAVA 25. GODIŠNJICE DRŽAVNE REALNE GIMNAZIJE. U subotu 26 o. m. j. u 8 sati bilo je svečano otvorenje u katedrali svim mrtvim profesorima i đacima. U gradskom kazalištu u 20 sati bila je svečana akademija sa ovim programom: 1. Pozdravna riječ g. Direktora. 2. 25 godina naše gimnazije, govori preč. Piau. 3. Boličeva drama „Bijedna Mara“.

VJENČANJE. Naš drugogodišnji kulturni radnik i predsjednik Katoličke Akcije u Šibeniku, gosp. nadučitelj u m. Ante Kaštelan, tih je proslavio u

crkvi sv. Martina i u krugu svojih dragih tridesetgodišnjicu svoje ženidbe. Taj uzoran katolik, proslavi najljepše taj dan u društvu sa milostivom gospođom Marijom Dominis, uzorom katoličke supruge i majkom brojne porodice; dugogodišnjom zaslužnom nastavnicom u sjev. Dalmaciji i velezaslužnom voditeljicom katol. ženskog pokreta kod nas. — Isti dan pak, vjenčala se njihova kći također učiteljica, Mira Kaštelan sa gosp. Zvonimirov Šere. — Starim i mladim mladencima naše tople i srdačne čestitke da ih Bog blagoslovi i još dugo očuva kao uzor krišćanskog i poštenog života; kao primjer ustrajnog rada za duševnu i materijalnu prosvjetu naše djeca i naš h ljudi. Živjeli!

RAD U BLAGDAN. Preko mjesec dana ostala je razrovana cesta koja vodi do suda radi kanalizacije, a da se nije popravljala. Kad, eto, na blagdan Spasova počelo se raditi, kao da je to nešto žurno!! Šibenik je katoličko mjesto, pa se ne bi smjelo dopustiti da se tako javno krše zapovjedi božje.

PLEMENITI DAR. Velečasni Don Krsto Stošić prigodom svoje dvadeset i pete godišnjice misništva kupio je kućicu i darovao javnoj dobrotvornosti. Lijepi i plemeniti primjer koji daje svećenik u ovo doba brutalne sebičnosti ne smije da prode neopažen. Uprava javne dobrotvornosti harno zahvaljuje u ime svoje i svojih siromaha.

UPRAVA DRUŠTVA KATOL. MUŽEVA pozivlje sve članove da dođu na redoviti sastanak koji će se držati 3. VI u 19 sati u dvorani Biskupskog Sjemeništa. Duhovnik će držati skopitinsko predavanje: „Mika Kristova“.

PRIJEMNI ISPITI. Svi oni učenici osnovnih škola, koji su s uspjehom svršili IV. razred i žele da pređu u gimnaziju, podnijeti će do 20 juna o. g. prijavu radi polaganja prijemnog ispita. — Prijava se ima taksirati sa 5 din. drž i 2 din. banovinske takse, i prilaže joj se svjedočanstvo o svršenom IV. razredu osnovne škole i krštenica. Za ovaj se ispit ne plaća ni kakova druga taksa. — Prijemni ispit biti će na 29 i 30 juna.

DAR BISKUP. SJEMENIŠTU. G. Joso Cikečić dao je u fond Biskup. Đičkog Sjemeništa 40 Din. Uprava harno zahvaljuje.

PRVORAZREDNO VELIKO TVORNIČKO SKLADIŠTE POKUČSTVA koje izrađeno u raznom modernom stilu iz raznog finog drva, kao i gvožđa, metala i t. d. nabavlja po nacrtima i prama želji tačno i brzo FRANE KARADJOLE, trgovac Šibenik, Wilsonov trg, kod stolne crkve sv. Jakova.

ORIGINAL GOODYEAR WELT

Peko

BEST QUALITY

Od 15 III. ponovno smo snizili cijene. — Sada je svakome moguće da si nabavi dobru i jeftinu „Peko“ cipelu.

ŠIBENIK Kralja Tomislava
SPLIT Marulićeva 7.

VLAHOV

OKREPLJUJUĆI ŽELUDAČNI ELIXIR

KUĆA UTEM. GOD. 1861

ZDRAVSTENI GORKI LIKER SVJETSKOG GLASA

proizvađa jedino R. VLAHOV ŠIBENIK

